

杭州青芝坞民宿女老板的选择 拿出一幢房子做武汉客人隔离点

本报记者 方力
通讯员 冯晨晨

最近几天的杭州阳光灿烂,植物园的樱花绽放,玉泉池里的鲤鱼欢快,春天真的要来了。靠近植物园的青芝坞显得安静、秀丽。

“我们的复工申请已经批下来了。”42岁的民宿女老板章婷忙着安排房间清扫消毒等准备工作。虽然什么时候能营业,目前还是未知数,但章婷觉得,往日的节奏有些回来了。

此刻,娅阁民宿40岁的女老板池海滨还在丽水老家。前不久,她拿出一幢房子作为临时隔离点,供武汉来的一家客人居住。客人平稳度过隔离期后已经返回。店里复工申请已经递交,池海滨安心陪孩子们在菜园里玩。

有时间还要去做志愿者 只要疫情过去就好

2月18日中午,记者联系上章婷的时候,她正忙着给孩子喂饭,“等下还要忙几个店里的消毒啊,很多准备工作要做,来得及肯定还要去当志愿者。”

章婷是杭州人,2011年她和老公在青芝坞开起了第一家民宿青之莲。

这几年夫妻俩经营得不错,租下了很多房子,有住宿有餐饮。这个春节一家人照样在民宿里过。只是原本是一年的小旺季,现在几乎归零,“损失约200万吧。”章婷记得,年三十那个夜里的紧张和匆忙。

疫情防控开始,一边接到社区通知,一边面对陆陆续续抵达的客人,夫妻俩不断地解释防控举措,劝退、劝返客人,不知说了多少句抱歉,“那一夜,原先预订的近两百位住客,全部通知到位。”

青芝坞100多家民宿陆续闭店,热闹的街区一下子变安静。夫妻俩专门提供了一间房,供忙碌的社区工作人员休息。

生意做不了,他们就穿上红马甲,当起志愿者。“每天下午站岗,帮助测量体温,做些小事情,心里就有满足感。”

那几天气温骤降,夫妻俩提着保暖壶和纸杯来到岗亭,送自制的红糖姜茶。

“只要疫情平平安安过去就好了,生意以后会越做越多。”章婷笑着说。

武汉一家客人入住 她拿出一幢房子作为隔离点

娅阁民宿,是池海滨和闺蜜姚姚2016年开的。两人原来都是杭州的小学音乐老师。白墙灰瓦绿帷红幔,这家网红店的风格浓烈



而雅致。

今年1月21日,来自武汉的王某一家6人,入住了池海滨的民宿。

王某一家原定春节后返乡,疫情爆发后,因为女方父母还住在武汉,一家准备提前返乡,但暂时无法乘坐交通工具回家。王某担心不已,归心似箭,着急地哭了好几回。

“当时我们排查的时候突然发现这个棘手的情况。有人就劝我,把他们劝出去就好。离开这里他们又能去哪里?让这一家子睡马路吗,肯定不行。”

那几日阴雨连绵,池海滨和姚姚决定:暂停营业,单独拿出一幢房子来容纳王某一家作为隔离点。

“我们马上配备了体温计,一日两次测量体温,并有专人每天送上一日三餐,处理生活垃圾。后来社区里也来了工作人员和保安,一起帮我们度过这个难关。”池海滨说,那段时间,相比生活上的照料,安抚这一家人的心情更重要。14天的隔离期顺利过关,这家人离开杭州的时候,把房间被褥叠得很整齐,表达了感谢。

有人佩服她的勇气,她觉得这没什么,“刚好碰上了,就去面对吧。我们生意规模不算大,可以缓过来。”

现在,池海滨一家还在丽水老家过着有点甜的生活。她说,新发现家后门有一片青翠的竹林,春天的气息很浓了。等店里的复工申请批下来,熟悉的生活也要回归了。

浙江人 这样书写 众志成城

2020年春节,被一场突如其来的新冠肺炎阻断。为了遏止疫情扩散,我省各行各业行动了起来。

杭州小江社区的一位社工,画了一张社区工作的流程图,本意是告诉居家观察的隔离者,外面的人正在做什么,让他们不要害怕。这张被人民日报点赞的图,体现了全省万千社工穿梭在各村镇街道,像工蚁一样,事无巨细,都要操心,尽最大努力,守护社区安全。

同样值得一提的是杭州江干区信访局四级调研员韦长春,坚守防疫一线,因突发心脏病殉职。

宁波职业技术学院毕业生陈再晰、陈云龙等,放假期间,重返工作岗位,同万华化学(宁波)氯碱有限公司其他员工一起开足马力,每天生产五百桶次钠消毒液,无偿提供给社会各界。

三门一对夫妻,丈夫陈武做点小生意,妻子葛金飞是一家公司的职员,每天往返14公里,给防疫卡点送爱心早餐。他们表示,要送到疫情警报解除。还有杭州的一对小情侣,有一天为高速交警送来了100份奶茶,六七十个蛋糕。

最近的消息是,游泳名将傅园慧,采购了20吨蔬菜送往湖北,既帮了菜农,又支援了疫区。

……

浙江在这次抗疫中的优秀表现,和浙江人的优秀表现紧密相关。各行各业、男女老幼,浙江人的担当、智慧、热情与纪律,呈现在这次抗疫中,这样的情景,是“众志成城”这个词最好的描绘。

本报记者 陈宏

池海滨的
民宿。
冯晨晨 摄